

2012年区县教育工作会议传出信息——

# 沪将首发绿色指标学业质量报告

本报讯/记者 郭颖

2012年区县教育工作会议传出信息:本市今年将首次发布基于绿色指标的区县学业质量报告,下一步在“绿色指标”的基础上,还将建立上海基础教育教学质量评价体系(加入对教师和学校的评价,并推广到高中)和以校为本、基于过程的教学质量保障体系。提升校长课程领导力、加强和改进实验教学、启动基础教育学科高地建设成为今年重点落实的三项工作。

据介绍,今年全市教育财政投入的700亿元资金,首先将确保郊区学校建设资金使用需求,确保新学校开办、校安工程、寄宿制高中整体维修资金使用需求以及确保今年重点改革、重大项目等教育经费使用需求。按照计划,2012年上海将在城乡结合部补建27所幼儿园、37所义务教育学校,投资金额预计达25亿元。2012—2014年全市中小学校舍更新改造、加固工程规划项目共计208个,规划建筑面积93万平方米,计划总投资17亿元。

本市将通过树立“新优质学校”价值标杆,来引导大家重新认识什么是优质的教育,什么是好的学校。树立“新优质学校”价值标杆,就是要通过大力宣传这些学校的办学经验,告诉每一所学校,只要在教育教学中真正做到关注每一个学生的成长,根据学校实际潜力挖掘学校内涵发展空间,也可以成为“优质学校”。只有办好市民身边的每一所学校,让普通老百姓感受到实实在在的教育进步,得到实实在在的教育利益,才能真正实现全市教育的均衡优质发展。

今年的德育工作要着重完善校内外德育体系,使大中小学德育课程纵向衔接、横向贯通、螺旋上升;还将切实加强学生心理健康教育,建设上海市学生心理健康教育发展中心,完善心理危机干预与转介机制;还将持续抓好队伍建设和家庭教育指导,例如完成首批上海市班主任带头人工作室建设、评选“十佳班主任”、编写中小学生家庭教育指导手册等。

此外,今年还将开展中小学各学科建设调研,参考高校专业学科高地建设经验,发掘部分学校已有的优秀教研团队,总结其系统的教研方法经验,提炼其教研思想理念,力争建设首批20个市级基础教育学科高地,使之成为教师学科教学研究和示范基地,教育思想孕育和锤炼基地,促进并引领本市基础教育教学改革的开展。

市教委今年还启动了特色高中推进项目,已初定10余所项目高中进行特色培育的案例研究,通过专家深入访谈指导、搭建研究交流平台等形式,鼓励其创建特色高中和特色项目学校,实现特色发展。

## 蒋逸雯： 志愿天使样样通



初中：上海师范大学附属外国语中学  
高中：松江二中  
星座：魔羯座



记者 王钰倩

她,是校学生会的副主席,出海报、写发言稿,整天忙得不亦乐乎;她,是班长,经常为班级学习薄弱的同学义务补课;她,是上海市青年志愿者协会的会员,每月至少参加一次志愿服务活动,5年来风雨无阻;她,还利用课余时间自学法语、韩语,以及古琴、葫芦丝、洞箫、书法、国画等民族艺术并小有成就……她就是松江二中高三女生蒋逸雯。

当记者感叹道:“你怎么会有这么多时间?安排得过来吗?”蒋逸雯调皮地一笑:“当然没问题,能做自己喜欢的事情很幸福,这样的人生很多彩。”

(下转4版)

### 走进中职名校

上海市城市科技学校  
上海市现代职业技术学校  
2版

上海市商业学校  
3版

上海港湾学校  
上海市高级技工学校  
5版

上海市贸易学校  
上海市信息管理学校  
6版

上海交通大学医学院  
附属卫生学校  
7版

上海市园林学校  
上海市曹杨职业技术学校  
8版

上海市徐汇职业高级中学  
上海市工业技术学校  
9版

上海市现代流通学校  
上海科技管理学校

上海新闻出版职业技术学校  
上海市公用事业学校  
10版

上海市工商外国语学校  
上海市南湖高级中学、南湖  
职业学校一分校  
11版

上海市城市建设工程学校  
上海市交通学校  
12版

上海市房地产学校  
13版